

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin. 136-02;
Tipografia 20-71.

Apare sub conducerea unui comitet

Abonamentul: Lunar L o l 1000 + 100
Pentru membrii Sindicatelor 900 + 100
Autorizați, Instituții 30.000 Lei pe an

Declarațiile senatorului american Claude Pepper primită cu mult interes de opinia publică românească

Ziarele bucureștene comentează declarațiile făcute presei de către dl. Claude Pepper, subliniind interesul cu care au fost primite de către opinia publică românească. Astfel ziarul Șcutela scrie între altele: Ilustrul oaspete a ținut să arate cu scopul călătoriei Domniei Sale nu este numai să se informeze asupra stărilor reale din țările europene ci să și informeze la rândul său pe cei pe care îi vizitează asupra politicii guvernului american, față de anumite chestiuni. În scopul acesta, vizita reprezentantului Statelor Unite a fost tot atât de profitabilă pentru gazdă cât și pentru oaspete.

Senatorul american a început prin a arăta ce înțeleg Statele Unite prin democrație, subliniind necesitatea asigurării de către guvern a principiilor libertății: libertatea presei, libertatea religioasă, libertatea de întrunire, siguranța individuală și dreptul de proprietate. Dar tot d-șa a arătat că tradiția și istoria diferă dela o țară la alta și că în țări în care democrația n'a existat niciodată cu adevărat sau a existat prea puțin timp, nu se pot schimba lucrurile dela o zi la alta.

În alt limbaj acest punct de vedere nu diferă dela acela după care stărpirea tuturor rămășițelor trecutului constituie o condiție prealabilă instaurării unei adevărate democrații. O deosebită satisfacție a produs în opinia publică românească înțelegerea pe care a arătat-o dl. Claude Pepper față de actuala și viitoarea politică externă, a guvernului român.

— Noi ne dăm seama — a spus d-nea sa — ce gândesc popoarele Uniunii Sovietice care știu că au fost atacate de unele țări din Balcani. Ne dăm seama cum ne-am simțit noi înși-ne dacă am fi avut de suferit un asemenea atac, de aceea vrem să vedem că guvernul din Balcani să fie guvernul prietenos față de Uniunea Sovietică.

Dl. Claude Pepper, a mai spus că America dorește prietenia tuturor popoarelor, dar nu înțelege să devină prietenă exclusivă a unui popor și a adăugat că dacă d-șa ar fi un om de stat român, și-ar îndrepta țara spre o prietenie cu Uniunea Sovietică, Marea Britanie și Statele Unite.

Aceasta este și politica guvernului român care prin glasul d-lui dr. Petru Groza, prim ministru și dl. Gh. Tătărescu ministru de externe, a arătat dorința de a ajunge la o colaborare cu cele două mari puteri: Anglia și America și a depins de ei acest lucru că nu s'a realizat. Propaganda deșălmătoare făcută în străinătate de partidele istorice, aceleași care au făcut politică anti-sovietică și anti-democratică pe care a condamnat-o dl. Pepper, a făcut ca Statele Unite și Marea Britanie să întărească a rectoroaste guvernul român.

În Ungaria va fi format un guvern de coaliție indiferent de rezultatul alegerilor

— Alegerile din ziua de 4 Noiembrie au fost libere și cinștite —

BUDAPEȘTA. Postul de radio Buda-
peșta, a anunțat că 85 la sută din nu-
mărul acelor care au dreptul la vot,
în Ungaria, au apărut în cursul zilei de
eri în fața urnelor.
Rezultatele definitive ale alegerilor

vor fi cunoscute numai în ziua de
Miercuri, când se va termina numă-
rarea voturilor.

Correspondenții de presă, precum și
agenția Tass au anunțat că în Ungaria
au avut loc alegeri libere și cinștite.

Deasemenea și agenția Reuter a anun-
țat că Ungaria este prima țară din
Sud-Eștul Europei, unde au avut loc
alegeri libere. După cum anunță cores-
pondenții în urma acestui fapt, guver-
nul maghiar care se va forma după ale-
geri, va fi recunoscut de toate statele
democratice din lume.

Până în prezent Suedia și Elveția au
anunțat că sunț de acord să reia rela-
țiile diplomatice cu Ungaria.

Correspondenții agenției Reuter a
anunțat azi noapte din capitala maghia-
ră că conducătorii celor patru mari
partide s'au întrunit din nou în cursul
serii și din nou și-au afirmat hotărârea
că indiferent de rezultatul alegerilor,
vor forma un guvern de coaliție dintre
persoanele cele mai indicate și price-
pute.

Discursul generalisimului Stalin, așteptat cu mare interes în toată lumea

LONDRA. Correspondenții de presă din Marea Bri-
tanie anunță că toată
lumea așteaptă cu mare interes discursul
generalisimului Stalin, pe care îl
va ține cu ocazia aniversării marelui revoluționar
socialist din Octombrie.

După părerile generale, generalisimul Stalin, se va
ocupa în discursul său și cu problemele care au produs nereușita
conferinței miniștrilor de externe
dela Londra.

Liga arabă nu se împotrivesc stabilirii evreilor în Palestina

IERUSALIM. Liga arabă, a dat pu-
blicității o declarație care arată că ara-
bi nu se opun stabilirii evreilor în Pa-
lestina cu două condițiuni:

1. O organizație compusă din delega-
ții Națiunilor Unite să cerceteze și să
stabilească dacă condițiunile economice
din Palestina suportă o nouă migra-
țiune în număr mare a evreilor în Pa-
lestina.

2. Toate țările să cadă de acord
asupra numărului de evrei care urmează
să se stabilească în Palestina.
Declarația arată că poporul arab nu
poartă dușmărie evreilor și că și
trăiesc în bune relații cu aceștia, însă
politică sionistă, cauză să exploateze
situația pentru scopurile sale politice
căutând să inspire mila popoarelor pen-
tru populația evreiască.

„Stim — continuă declarația — că
poporul arab este și suficient de

mult în Europa și noi căutăm să am-
bionăm aceste dureri”.

Correspondenții de presă din Palestina
anunță că în diferite localități din țară
au loc turburări și acțe de sabotaj.

Echipa de fotbal Dinamo — liderul sovietic — a sosit la Londra

LONDRA. Postul de radio Londra, a anunțat în cursul zilei de ieri că
echipa sovietică Dinamo a sosit la Londra cu un avion special.

Echipa sovietică va juca în Marea Britanie, mai multe meciuri de
fotbal cu diferite grupuri engleze, care vor începe în cursul săptămânii vii-
toare.

Jucătorii sovietici se vor antrena pe o arenă din Londra.

În curând dl. Etheridge va veni în România

SOFIA. Agenția de presă bulgară,
anunță că dl. Etheridge, trimisul spe-
cial al președintelui Truman, pentru a
observa situația politică din Balcani, du-
pă o călătorie de câteva zile prin pro-
vincie unde a stat cu vorbă cu țărani,
s'a înțors la Sofia.

Correspondenții de presă anunță că dl.
Etheridge intenționează ca în cel mai
scurt timp să plece în România.

În Japonia ministerele marinei și de război au fost desființate

MOSCOVA. Agenția Tass anunță că
la ritmul consiliu de miniștri care s'a
ținut la Tokio, guvernul japonez a ho-
țărât oficial, desființarea ministerelor
marinei și de război.

În locul acestor ministere se vor în-
ființa alte servicii care se vor ocupa de
demobilizarea soldaților japonezi și
plasarea șomerilor.

Școlile secundare vor aniversa ziua de 7 Noiembrie

Ministerul Educației Naționale a ho-
țărât ca școlile secundare din țară
să sărbătorească marea revoluție so-
cială din Octombrie.

În toate școlile secundare un profesor
va vorbi elevilor în cursul zilei de
Miercuri, 7 Noiembrie, despre realizările
democrației sovietice, rezultații marelui
revoluției sociale din Octombrie.

Un prieten intim a lui Codreanu arestat de organele Siguranței

Roboț Sofronie, restaurator din Arad,
Eul. Regie Ferdinand Nr. 11, refugiat
din Vatra Dornei la Arad, în primava-
ra 1944, a fost arestat de către orga-
nizația poliției de siguranță pentru acți-
nere de material de propagandă legio-
nară și reacționară.

La interogatoriul numitului a decla-
rat că a făcut parte din organizația L.
A. N. C. a lui A. C. Cuza din 1920, și
că a avut relațiuni intime cu Codreanu
cu care a fost și în corpondență mai
mult timp. Afară de aceasta a recunos-
cut și faptul că sub regimul de dicta-
tură a trimis telegrame omagiale lui
Antonescu, desfășurând totodată vie
propagandă legionară.

După terminarea cercetărilor Roboț
Sofronie, va fi înalțat Curții Marțiale.

Averile donate vor fi impuse de fisc

Comisia Centrală fiscală depe lângă
Ministerul Finanțelor, a hotărât ca pe
averile achiziționate pe numele copiilor
și soților și făcute donații să se aplice
legea căștigurilor de războiu.

Aceiași comisie a mai hotărât că des-
păgubirile acordate salariaților evrei re-
integrați în servicii pentru faptul că au
renunțat la reintegrare urmează să fie
supuși impozitului pe salariu.

Majorarea pensilor asigurațiilor

In urma referatului d-lui ing. Nicolau ministrul Asistenței și Asigurațiilor Sociale, guvernul a hotărât ca pensile de orice categorie ale asigurațiilor sau urmașilor, prevăzute în legea Asigurațiilor...

Această majorare se va avea în vedere și la stabilirea despăgubirilor globale pentru accidentele produse dela 1 Septembrie 1945.

Pensile astfel majorate se vor plăti din fondul pensilor prevăzute prin art. 113, din legea asigurațiilor sociale care se contopește cu fondul special pentru sporurile de scumpete ale pensilor sub denumirea de fondul pensilor.

In zilele de 6, 7 și 8 Noiembrie orele 11 matineuri la Cinema „ARO”, cu marele film sovietic Mareșaiul Cutuzov Bilete de intrare cu preț redus de 100 L.

Furt în valoare de 2 milioane 500 mii lei

In cursul nopții de Vineri spre Sâmbata, indivizii recunoscuți au efectuat o spargere la pantofăria Farcaș din Str. Cicio Pop.

Cu acest prilej hoții au furat piele și încălțăminte în valoare de 2 milioane 500 mii lei. Cazul fiind reclamat poliției, biroul judiciar a întreprins primele cercetări pentru identificarea autorilor.

INFORMATIUNI

RECTIFICARE. In numărul ziarului de Duminecă, la articolul intitulat un avocat din Ineu dat în judecată pentru tâlhărie...

GIMNAZIUL UNIC de pe lângă Școala Normală din Arad deschide cursurile clasei I-a în ziua de Luni 12 Noiembrie 1945...

ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI Nr. 1 comunica, că diferențe de preț după fiecare persoană (și membri de familie) Lei 2.200, contribuția de regie pentru fiecare angajat Lei 1000.

D-RA VORINDAN VIORICA și dl. Pop Gheorghe, căsătoriți. 3308

SINDICATUL IOVR. aduce la cunoștința tuturor invalizilor, văduvelor și orfanilor de războiu, să fie prezenți Marți în 6 Noiembrie a. e. după masă la orele 4 (16) în localul Sindicatului IOVR.

LICEUL COMERCIAL DE FETE din Arad, aduce la cunoștința celor interesați că, are un post vacant de om de serviciu — D. 1, cu un salariu lunar. În mână de lei 44.850.

FARMACIILE DE SERVICIU

Dr. Dick, Str. Mărășești, Streilkovski Str. Eminescu și Karpaci, Calea Radnei. Neul orar al farmaciilor: farmaciile sunt deschise între orele 8—13, 15—17.

Manifestul prizonierilor români înapoiți din Germania către guvernul dr. Petru Groza

DOMNULE PRIM MINISTRU,

Prin străduința pusă de Domnia Voastră și de Guvernul democrat din fruntea țării, guvern este din sârmă...

Ne întoarcem astăzi în Patria noastră în care poporul prin Dvs. a oșezat Patria pe drumul înarinos al libertății democratice.

Prin grija Dvs., mai cunoaștem astăzi lupta întregului popor pentru o adevărată democrație și din tot sufletul și din toate puterile noastre ne încotornăm la această mare luptă.

Setoși de libertatea după care am tânjit în temnițele fasciste, — dorim din tot sufletul să luptăm alături de întreg poporul român al cărui fii suntem — sub cărmuirea Dvs., să contribuim prin munca noastră cinstită la ridicarea țării și vindecarea rănilor de războiu.

Ridicând din piepturile noastre recunoștința și mulțumirile noastre din toată simțirea noastră, stricăm:

„Să trăiască Guvernul Democrat în frunte cu Dr. Petru Groza” „Să trăiască lupta, libertatea și consolidarea democrației poporului român” Urmează semnăturile unui prim lot de 368 prizonieri.

In urma hotărârii Comisiei locale

Dl. prefect Voștinar a introdus o anchetă în chestia aprovizionării populației din Arad

Opt vagoane și jumătate grâu pentru populația orașului — în viitor Centrul de exploatare nu va mai ridica grâul colectat pentru cetățenii orașului

La ședința de Sâmbătă a Comisiei Locale a Sindicatelor, reprezentanții muncitorilor din Arad au cerut să se introducă o anchetă pentru a se putea constata cine este vinovat că populația orașului Arad suferă de lipsa pâinii.

In urma acestor cereri și datorită faptului că prețorul din Sebăș a telefonat d-lui prefect Voștinar că Centrul de Exploatare intenționează să ridice grâul colectat pentru acest oraș, dl. prefect Voștinar a convocat în cabinetul

d-sale pe dl. colonel Cigoreanu, Comandantul Centrului de Exploatare, pentru a vedea care este situația reală. Deseori nimeni nu participat la această ședință și dl. primar Fălinceș și dl. general Poșcu delegatul roman în Comisia pentru aplicarea armistițiului. După mai multe discuțiuni s'a hotărât cu tot grâul colectat din Arad, să fie reparat și just atât populației cât și armatei numai după hotărârea pe care o va aduce comisia compusă din dl. primar Fălinceș, care reprezintă populația din Arad, dl. colonel Cigoreanu, reprezentanții armatei și dl. prefect Voștinar care prezidează această Comisie.

Ca o primă măsură pentru aprovizionarea populației din Arad dl. prefect Voștinar a luat măsură cu trei vagoane de grâu din Sebăș, trei din Călușari și două și jumătate din Curtici să fie dirijate spre Arad.

Se începe un control riguros la magazine

In urma controlului efectuat de către dl. magistrați ai tribunalului Arad în colaborare cu organele de control cetățenești, croitorul Székely Ladislau din Str. Eminescu 28, a fost amendat pe loc cu 50 mii lei, pentru oșiere de mărfuri.

o descindere la magazia numitului croitor din Str. Cicio Pop 13, a găsit mai multe souiri de mărfuri, care n'au putut fi justificate cu facturi legale. Integrisăm cu satisfacție știrea că controlul și cuprinsul orașului, troluri similare vor fi efectuate cât mai

Astfel, dl. procuror Leșanu, făcând

- Numai prin democrație muncitorii își vor îmbunătăți traiul, menține libertățile și drepturile lor. Numai prin democrație țărănul își va putea păstra și luera în liniște ogrorul și culege roadele. Numai prin democrație intelectualii își vor putea desvolta capacitățile lor, in folosul țării.

Poliția a arestat doi spărgători periculoși căutați de mult timp

Organele poliției judiciare au efectuat în cursul zilei de Sâmbătă două areștări senzaționale. Astfel, au fost areștați indivizii Micălea Lazar și Kiss Ernest din Petroșani, cunoscuți spărgători care au venit la Arad cu două luni în urmă.

In cursul cercetărilor s'a constatat că spărgătorii au la acțiunile lor 17 spargeri. Între altele au devastat mai multe magazine de stofă din Petroșani, de unde au furat peste 300 metri de stofă. Tot odată s'a stabilit și adevărata identitate a lui Micălea Lazar care în realitate poartă numele de Draguș Nicolae. Cercetările continuă.

Rezoluția adoptată eri de conferința mondială a tineretului

LONDRA. Următoarele rezoluții au fost adoptate în ședința de Vineri a Conferinței Mondiale a Tineretului: 1. Numai o organizație internațională puternică și cu autoritate ce se înmăsură să mențină pacea; 2. Tineretul mondial luptător de pace protestează împotriva tratamentului liberal acordat criminelor de război; 3. Tineretul mondial își la angajamentul de a sprijini în mod activ cauzele pentru distrugerea regiunilor fasciste din Spania, Portugalia și Argentina;

4. Bomba atomică și altele realizări științifice și tehnice să nu mai fie niciodată folosite ca instrumente de război ci să fie puse în mod exclusiv în serviciul progresului printr'un control strict al bombeii atomice și prin folosirea energiei atomice. 5. Tineretul își la angajamentul să lucreze pentru imediata restabilire prețioasă a libertății convinsului, a presei, a adunării, a religiei, a alianțelor politice, a sindicatelor și a organizațiilor democratice ale tineretului.

Știri sindicale

SINDICATUL MESERIASILOR PATRONI COFETARI și Prelucratori de Zaharicale ține o ședință Marți 6 Noiembrie, orele 16, în localul Sindicatului în Str. Soarelui Nr. 11. Prezența membrilor obligatorie.

SINDICATUL PERSONALULUI CASNIC, invită membrii săi să se prezinte astăzi după masă la orele 5 la sediul Sindicatului din Bulev. Regina Maria Nr. 15

SINDICATUL MESERIASILOR PATRONI Ceasornicari și Bijutieri ține o ședință Miercuri 7 Noiembrie orele 17.

Indivizi areștați pentru port ilegal de uniformă militară

Organele Comandurii Pieții, au dressat acele de trimisore în judecată pentru port ilegal de uniformă militară împotriva indivizilor Avcaș Ioan, Tiponș Petre, Rusa Samuilă și Crișan Iosif. Numiții au fost surprinși de către organele Comandurii Pieții, îmbrăcați în uniformă militară pe care o purtau în mod ilegal. Cu acest prilej se reamintește populației ordinul Mareșalului Stat Major al Armatei, care prevede sancțiuni grave pentru cei ce sunt găsiți în astfel de culpe.

Citiți și răspândiți ziarul „PATRIOTUL”

Sâmbătă 10 Noiembrie 1945 Mare bal în teatru diferite surprize, două orchestre Jazz Bilete la casa teatrului

